

# احب ار احمدیہ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق ۲۸ نومبر تک حضرت ابا بنی عبد الرحمن سے  
قد بایا تحریر فرماتے ہیں۔

۲۴ نومبر سیدنا حضرت اقدس طبع کے باعث کسی نماز میں تشریف نہ  
لا سکے۔ آج صرف ظہر کی نماز میں تشریف لائے تھے۔  
۲۶ نومبر - قریباً ایک گھنٹہ تک خطبہ جمعہ دیا۔ جس میں تحریکِ مہذب کے لئے سالانہ  
کا اعلان فرمایا۔ حضور کی وصیت ماشا اللہ نمایاں رنگ میں اچھی بحال ملک جو بنی پر معلوم  
موجود تھی۔ اور حضور پر توجہت فرمائش معلوم ہوئے تھے۔

ایک بات تاقی فیصل اور سید ماما صاحب ریلوے  
مقدمہ لیا ایلنگے پہنچی تھی۔ وہ گھاگرم ڈاکٹر  
تاقی محبوب عالم صاحب نے پوری کا بچہ اور  
دین سیدہ آنہ بیگم صاحبہ بہت حضرت میر  
محمد اسماعیل صاحب کی بیوی تھی۔ یہی میٹھا جانوں  
کے زیر سباج جامعہ منقادی بہت سے  
اجاب بزرگ اور عربین ملحقہ تھے صودت میں  
بھیجا تھی کہ سینہ پر تشریف فرمائے۔ سیدنا  
حضرت اقدس اور خاندان سیدنا حضرت اقدس  
کے اراکین اور خواتین مبارک زادہ نوروں سے  
صحن میں شریک تفریب ہوئے۔ حضور صلا  
مقابل میں صفیاً تشریف فرما ہوئے اور وہاں  
امیان حضور کے ساتھ تھیں صاحب امی صوفی  
پر اور ہرات کر سیدوں پر تشریف فرما تھی۔ کچھ  
انتظار کے بعد حضرت اقدس نے سیدوں کو کہا  
فرمایا "دوست دعا کریں۔" چند جملوں میں اور  
اندر کی طرف حاضرت بھی لے لی حضور کی  
اقتدار میں دعا میں کہیں اور یہ تفریب سعید  
نمائیت میں سادگی اور سلسلہ کی روایات سے  
اختتام پذیر ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے  
آمین۔

۲۸ نومبر صبح کی نماز میں تشریف لائے اور  
اور رشید صاحب اور بیگم کی بہت لائق  
اور وہیں حضور بولے جاتے اور رشید صاحب  
یہی اردو میں دہراتے جاتے رہے حضور  
کی نماز کے لئے بھی تشریف لائے۔ وش رک  
نماز کی اجازت آگئی۔

۳۰ نومبر حضرت نعیمیہ امح الثانی  
ایدہ اللہ عنہم طبیعت ٹھیک ہے۔ مگر کچھ  
ضعف ہے۔ احباب حضور کی حکمت کا طر  
عاہدہ کے لئے دعا فرمائیں۔

۱ دسمبر حضرت حافظ مختار صاحب  
شاہیں پوری کی طبیعت شدید ضعف کے بعد  
اب کچھ اچھی ہے۔ اللہ غلط۔ احباب کا دل صحت  
کے لئے دعا فرمائیں۔

۲ دسمبر خان صاحب زرنعلی خان صاحب  
نازلوئے امداد ریلوے پر کچھ دنوں قبل ناخوش  
دوبارہ حملہ ہوا تھا جس کا خرابی ہوا اور ناخوش  
پر خرابی ہو رہا ہے۔ پھر دو باہن ریلوے پر

۳ دسمبر خان صاحب زرنعلی خان صاحب  
نازلوئے امداد ریلوے پر کچھ دنوں قبل ناخوش  
دوبارہ حملہ ہوا تھا جس کا خرابی ہوا اور ناخوش  
پر خرابی ہو رہا ہے۔ پھر دو باہن ریلوے پر

۴ دسمبر خان صاحب زرنعلی خان صاحب  
نازلوئے امداد ریلوے پر کچھ دنوں قبل ناخوش  
دوبارہ حملہ ہوا تھا جس کا خرابی ہوا اور ناخوش  
پر خرابی ہو رہا ہے۔ پھر دو باہن ریلوے پر

۵ دسمبر خان صاحب زرنعلی خان صاحب  
نازلوئے امداد ریلوے پر کچھ دنوں قبل ناخوش  
دوبارہ حملہ ہوا تھا جس کا خرابی ہوا اور ناخوش  
پر خرابی ہو رہا ہے۔ پھر دو باہن ریلوے پر

آپ کا مخلص

دسی نٹراہیں

انڈرس کڑی گورنمنٹ ہسپتال

پرائیویٹ سیکرٹری وزارت غذا و زراعت

حکومت ہند

نئی دہلی

۱۹ نومبر ۱۹۵۴ء

محترم جناب

آپ کا ۲۰ نومبر ۱۹۵۴ء کا پتہ پتہ

دز تعلیم کے ذریعے لا۔ میر سے اور شری

رفیغ احمد قدوسی مرحوم کے خاندان کے

لئے میں کو آپ کی ترمیم کا پتہ پتہ پہنچا

گیا ہے بے حد شکر کی باعث خواہے

خواہے تمہیں کہ تو تم نے اپنے عدا

ہونے والے لیڈر کو ادا کیا ہے۔ بانگ

حق بجانب ہے۔ کے معلوم تھا کہ رسالت

کا اظہار ہوا تھا کہ قدوسی کو اس قدر

اپنا تک اور دفعہ تم سے انکے روست

گا۔ ایک جب ہم دیکھتے ہیں کہ آپ بے

مخلص دوستوں نے ہمارے ہم شریک

کی کہے تو میں اس اٹل اور ہم جیز کو جو

کو داغ ہو چلی ہے۔ قبول کرنا آسان ہو گیا

ہے۔

یقین کیجئے ہم آپ کی عذر دہوں پراقتدار

کرتے ہیں۔ اور عذر مس کرتے ہیں۔ کہ آپ

اسی طرح ہمارے خاندان کے فیروزہ

رہیں گے۔ جب تک اب تک رہے ہیں

آپ کا غیر اندیشہ

بے زراعتی رہا تیرا سیکرٹری وزارت

غذا و زراعت حکومت ہند

رستمجو برکت اللہ علیک و اولاد تاجان

## بدر ہیں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

انتخاب احمدیہ

مفت روزہ

# بدر

تقدیر تاحات

ایڈیٹر  
صالح الدین ملک ایڈیٹر  
اسسٹنٹ ایڈیٹر  
محمد حفیظ نقوی پوری

شرح  
چندہ سالانہ  
چھ روپے  
حاملک غیر  
۱/۲ روپے  
نی پو پو ۱۲

جلد ۱۱ | ۱۲ فرج ۱۳۳۳ھ | ۱۲ دسمبر ۱۹۵۴ء | نمبر ۱۱

## جلسہ سیرت النبی قادیان (درباروں) بینیغیر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا یوم ولادت قادیان میں منایا گیا

خبر ریلوے ہون (کل ایڈیٹر) مورثہ ۱۹ اکتوبر نے اپنے ناکارہ کی رپورٹ جلسہ سیرت النبی  
قادیان کے متعلق لندن بلاتذیل کے الفاظ میں مشاغف کی ہے۔

۱۹ نومبر بینغیر محمد صلی اللہ علیہ وسلم، بانی  
اسلام کا یوم میلاد الشکر کے روز احمدیہ مسلم  
ڈسٹے نے اپنے ڈسٹے کے مرکز قادیان میں جو کہ  
بیان سے ۱۳ میل کے فاصلے پر ہے شایان شان  
طریقے سے منایا۔

ایک جلسہ میں احمدیہ جامعہ کی زیر سرپرستی  
پندرہت مین مومن لال ایڈیٹر کیٹی ایم۔ ایل۔ سی  
کی زیر سرپرستی مشرقی راج رام سرین سکرٹری پروف  
ڈیپارٹمنٹ جناب پروفیسر کالونی کیٹی۔ مرسیلارڈ  
طاہر جنرل سکرٹری گورداس پور ڈسٹریکٹ کالونی کی  
کیٹی اور سکرٹری اسٹاک صدر جناب سلوانس

جالت کے آگے بدر کے ایڈیٹر میں مولوی عبدالحق  
اور سکیم فیصل احمد نے بھی جلسہ بہتاریکس اور  
اسلام کے مختلف پہلوؤں اور انکے دوسرے  
ذمہ سب کے متعلق رویہ کے مشفق دعوات  
کے  
دنز مہربکت امداد تک دارو قادیان

## جناب فدوائی صاحب مرحوم کی وفات پر ارسال کردہ تحنیتی برقیوں کے جوابات

جناب شیخ عبدالحق صاحب عاجت ناظر امرامہ و خارو نے محترم جناب رفیع احمد صاحب قدوسی  
کے سزا ار ہمال پر تو جنبتی پینا داغ جامعہ احوال کے ذیل سے ارسال کئے تھے ان کے ذیل  
کے جوابات وصول ہوئے۔ ڈی ایل بیٹر  
۱۱) پراک مشورہ ذمہ دہن۔ نئی دہلی  
۱۲) ۲۹ نومبر ۱۹۵۴ء۔

شرعی رفیع احمد صاحب قدوسی کی دعوات پر جو اہل لہر و آب کے پیغام ہمدردی اور  
تذرت کا شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ آپ کے پیغام کے محتویات ان کے خاندان کے افراد کو  
پہنچاتے بار ہیں۔

۱۳) نئی دہلی۔ ۱۵ نومبر ۱۹۵۴ء۔ رحیمی ۵۲/۱۲/۱۱  
جناب  
مجھے آپ کے تار کی وصولی کی اطلاع دینے کی ہدایت کی گئی ہے۔ اور آپ کی  
درواست کے مطابق تقریب کا پیغام شرعی قدوسی کے خاندان کو پہنچا ہوا ہے۔

أَجْرُ الصَّلَاةِ لِدَوْلِكَ الشَّمْسِ الْخَاسِعِ الْبَلْبَلِ وَتَمَّانِ الْفَجْرِ  
اِتِّقَاتِ الْغُيُوكِ مَشْهُودًا (سورہ ابراہیم ۴)

ترجمہ :- تو سورہ ڈھلنے (سے وقت) کے لئے کردت کے خوب تار یک پر جانے کہینت  
تک کہ مختلف گھروں) نذر کو عمل سے ادا کیا کر۔ اور صبح کے وقت (قرآن) کے پڑھنے کو بھی  
دلائم بھی صبح کے وقت قرآن کا پڑھنا یقیناً (اللہ تعالیٰ کے حضور میں ایک مقبول عمل) ہے  
تعمیر اس آیت میں مسلمان کو اسے رات کی شکست کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار کیا گیا ہے  
ایک طرف بچت کے بعد ان قوموں سے مقابلہ ہونے والا تھا۔ جو نجس ہیں عبادت گزار نہیں  
اور مسلمانوں کی سمت انہیں اقتراض کا مدفع دے سکتی تھی اور دوسری طرف مسلمانوں کو بدعتوں سے  
بچنے والے تھے جس سے عبادت پر مستحکم پیدا ہو جاتی ہے۔ پس دونوں امور کو ملحوظ رکھتے ہوئے  
مسلمانوں کو ہوشیار کیا کہ دشمن کے طعن کا نشانہ اسلام کو نہ بنانا اور نہ مست ہو کر فدا ہونے  
کے نغفلوں کو گمراہ بنا

پھر اس آیت میں یا بچوں نمازوں کے ادوات تباہ کئے گئے ہیں۔ دلوٹ کے ہیں معنی ہیں اور  
ہر ایک سے تکیا کی رو سے ایک ایک نماز کا وقت ظاہر کر دیا گیا

۱۱) مال و ذمات حسن کیا اللہ تعالیٰ نے مال کو دلوٹ کہتے ہیں اس میں ظہر کی نماز  
آگے۔ ۱۲) اصغر ات۔ جب سورہ زبور پڑھا جائے تو اس کو بھی دلوٹ کہتے ہیں۔ اس میں نماز صبح  
کا وقت بتا دیا گیا اور تیسرے معنی "خربت" یعنی خرابی سے کہیں اس میں نماز صبح کا وقت  
بتا دیا گیا اور غسق یعنی ظہر اول اللیل کے ہیں یعنی رات کے ابتدائی حصہ کا تاریکی  
اس میں نماز شام کا وقت مقرر کر دیا گیا (۵) قرآن العظیم کو بھی کئی نماز پڑھنے کا ارشاد فرمایا۔

ان قرآن العظیم کا مشہور ہوا۔ اما دیت ہیں آج ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
نے زبیر ابی بکر کے نماز کے وقت دن کے زرخیز آتے ہیں اور رات کے زرخیز چلے جاتے ہیں۔ وہ زرخ  
جب خدا کے پاس جاتے ہیں تو دریافت کرنے پر کہتے ہیں کہ تم جب دنیا میں گئے تو تیس سے بندوں  
کو نماز پڑھتے ہی دیکھا اور وہ اس آئے ہیں تو نماز پڑھتے ہی جوڑ آتے ہیں۔ حسن ابن علی ہر وہو عن  
النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال تمتعہ ہ ملائکہ اللیل وملائکۃ النصار والحدیث  
ان کا مطلب یہ ہے کہ صبح کی نماز خاص طور پر فدا ہونے کے سامنے پیش کی جاتی ہے اور خاص طور  
سے مقبول ہوتی ہے کیونکہ اس وقت انسان عظیم فیض کو محسوس کرتا ہے۔ لہذا جب انسان صبح کی نماز  
پڑھتا ہے تو اس نے وہ نماز یاد کیا اور اسے پڑھنے کو یقیناً نماز میں ہی اس کے لئے آسان ہو جائیگا  
گ۔ (تفسیر کبیر)

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا تازہ کلام

لاکھ دونوں سے بھی بڑھتے ہیں جس دینی آپ کی  
بادشاہی سے سے بڑھ کر آشنائی آپ کی  
ایک ٹکڑے میں نال دنیا چھین کر دل لے گئی  
رہ گئی بیکار ہو کر دلربائی آپ کی  
مسلم بے چارہ قید عیسوی میں ہے جیسا  
یہ خدائی فطرتی ہے یا خدائی فطرتی

حسن و احسان میں نہیں ہے آپ کا کوئی نظیر  
آپ اندھا ہے جو کرتا ہے بُرائی آپ کی  
اُس کا ہر قول محبت ہے زمانہ بھر یہ آج  
میرزا میں جلوہ گر ہے میرزا ئی آپ کی

## اخبار قادیان

مندرجہ ذیل احباب تہذیب انشائیہ لائے۔

### زائرین

(۱) ۵ دسمبر۔ لاہور سے عبدالجبار صاحب دکن مرحوم مولیٰ قدرت اللہ صاحب ستوری دہلی  
سابق نیشنل کونگریس کمیٹی مندرجہ ذیل احباب لاہور سے تشریف لائے۔  
شیخہ کلید۔ امیر العزیز صاحب وغیرہ طبع الرحمن صیغہ (پگھلا) قریشی علی احمد صاحب آڈیٹر  
صدر انجمن احمیہ قادیان

(۲) ۸ دسمبر۔ ملک نوشیروا احمد صاحب اور کرم جابر فضل صاحب (احمد صاحب) از لاہور۔

(۳) ۱۱ دسمبر۔ سے فضلی دین صاحب سابق سکونت دارالسنہ قادیان (احمد صاحب علی صاحب  
نگلی و محمد اسلم صاحب راولپنڈی صاحب تہذیب انشائیہ صاحب آف کھارا) اور محمد امیر صاحب  
کرم مولیٰ محمد صدیق صاحب علی مغزلی افریقیہ۔ دارالترجمہ مولیٰ بشیر احمد صاحب ناگڑی قادیان  
مندرجہ ذیل احباب و انشائیہ لائے گئے۔

(۴) ۵ دسمبر۔ محمد اقبال بیگ صاحب جناب جناب ڈاکٹر ظفر حسین صاحب راہ پلنڈی۔

(۵) ۶ دسمبر۔ کرم عبدالغنی صاحب

### ولادت

۔ معنی نظام احمد تہذیب قادیان کے کمال و زور ہو کر کہیں میں بچ پیدا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ  
نور و دل کو دوڑانے مراد قائم دین بنائے۔  
امتحان میں کامیابی۔ نوزید آرا بیگ صاحب دکن کرم کلیم فیضی احمد صاحب نونظیم درترب  
قادیان (اور شریف احمد صاحب شہباز پوری سے نوزید آرا بیگ صاحب ناضل دین صاحب  
کے فضلی سے دونوں کامیاب ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

### اجازت اختیار یقیناً

ہائے اور مانگ پیسے ماؤں سے صاحب و دیار ملکہ کہ وجہ سے  
چلنے پھرنے اور کوشش ہونے سے معذور ہو گئے ہیں۔ اسباب دعا مت فرمائیں۔  
لاہور۔ کرم صدیق طبع الرحمن صاحب سنگالی ایڈیٹر راجوت ریجنل میڈیسیٹل ہیئر علاج ہی  
ان کا بازو ابھی تک بے حس ہے۔ اسباب انکی صحت کا مدد حاصل کرنے کے لیے دعا فرمائیں۔

رہ مرزا علاج علی صاحب امیر از صفدر علی صاحب مرحوم آف منڈک دادہ کہ انکس سب کھوٹ  
سے ۱۸ روپے لائی گئی۔ اور دفن کی گئی۔

ڈنگ۔ حضرت سید محمود علیہ السلام کے پرانے صحن حضرت حافظ احمد صاحب کا انتقال ۱۵ نومبر  
کی درمیان شب کو کیا جس سال کی عمر ہی ہوا۔ ان کی انکس کے ڈکے ڈاکٹر محمد عیوب صاحب روہ لائے اور ۱۸ نومبر  
کو ہی جمعہ صحت یقیناً۔ امیر الثانی ایڈیٹر ان لائے حضرت حافظ علی صاحب کا نماز پڑھائی اور آپ کو قلعہ صیغہ  
بہشتی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔

## ۲۱: عیلام الہی

ابو کثیر سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ دنیا میں ہر قسم کے  
رنگ ہیں۔ ایک وہ شخص کا اللہ تعالیٰ سے مال و دولت کے علاوہ علم بھی عطا فرمایا۔ پھر وہ شخص  
مال و دولت کے معاملہ میں فدا سے ڈرتا رہتا ہے۔ اور رشتہ داروں کے حقوق ادا کرتا  
ہے۔ اور ان کے مستحق جو حق اللہ تعالیٰ نے مقرر فرمائے ہیں۔ ان کو خوب پہچانتا ہے۔ پس  
ایسا شخص جو ہر سب سے افضل ہے۔ دوسرا وہ شخص ہے کہ اللہ تعالیٰ سے اس کو مسلم تو  
عطا فرمایا مگر مال و دولت نہیں گوارا شخص نیت کا ماہیت پاک و صاف ہے اس کا ارادہ نہایت  
بہتر ہے کہ اگر اس کے پاس مال بھی ہو تو وہ اس پہلے شخص کی طرح نیک کاموں میں اسے خرچ کرے پس  
اعلانیت رکھ کر شخص اس پہلے شخص کی طرح ہی خدا کے نزدیک ثواب کا مستحق ہے۔ تیسرا وہ شخص  
ہے کہ اس کے پاس مال و دولت تو ہے مگر علم سے بہرہ ہے۔ وہ جہالت سے مال کے معاملہ  
میں لغزشیں گھاتا ہے اور خدا سے خوف نہیں رکھتا۔ اور نہ رشتہ داروں کے حقوق ادا کرتا ہے اور  
مال کے بارے میں اللہ تعالیٰ کے حق کو بھی نہیں پہچانتا۔ یہ شخص مرتبہ کے لحاظ سے نہایت برا  
ہے۔ چوتھا وہ شخص ہے کہ اس کو علم ملا ہے اور نہ مال مگر اس کی نیت اور ارادہ بھی بے کرا  
اس کے پاس مال تو ہے اس تیسرے شخص کی طرح مال و دولت سے بے فائدہ کام کرے پس یہ  
شخص بھی نیت کی برائی کی وجہ سے اس تیسرے ہی کے برابر گنہگار ہے۔ (ترمذی)

جلسہ سالانہ پرائیوٹوں کی تو پرگیلیے اس دفتر شری میں ابھی زیادہ شدت  
ہو گئی ہے اس لئے جلسہ سالانہ پرائیوٹوں کے احباب پوری طرح تیار و کامیاب  
کر کے آئیں۔ انیس جلسہ سالانہ قادیان

# جلسہ سالانہ قادیان دارالامان

۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۲ء

سید شہزادہ کہ ایام نوبہا آمد زمانہ را خیر از برگ و بار خود بگنم

شکور بنائے جانے کے لئے الحاج و زاری کے ساتھ دعائیں کریں۔  
مجھے یہ کہنے کی ضرورت نہیں ہے کیونکہ

قادیان دارالامان کا جلسہ سالانہ ہیرال روحانی موسم بہار میں کرومومن کے فضیلت ایمان کو شگفتہ اور اعمال پر مردہ کو تام شاہوں کو سرسبز و تازہ کرنے کے لئے آتا ہے۔ یہ حیرت انگیز ہے۔ یہ دنیا کی تمام حاس اور ماضی اور سیاسی قسم کی کافر لوگوں کی درج نہیں ہے۔ یہ ملک قادیان ہزار ہا قسم کے نشانات اور برکت الہیہ کو اپنے دامن میں لئے ہوئے آتا ہے۔

جماعت احمدیہ میں حبشہ جماعت اسی وقت تک اپنے مخصوص شعار کے ساتھ زندہ رہے گا۔ جب تک کہ وہ اپنے اس روحانی مرکز کا احترام و اہتمام اور عاشقانہ رنگ میں کرے گا تو اب کے اس اجتماع میں کیا کیا اور کس قدر رحمانی خواہشیں اور اس وقت ان تمام خواہشوں اور

موت ان عام عاشقان احمدیت سے جنہوں نے ہر قسم کی قربانیاں کرتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حیات بخش تعلیم پر مدد دینا کے ساتھ دنیا پر غم رکھنے کا وعدہ اپنی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام اور آپ کے نذرتی عظام کے مبارک ہاتھوں پر کیا ہے۔ یہ عرض ہے کہ اخلاص کے ساتھ زندگی کے قدم قدم آگے آگے بڑھاتے ہوئے اپنے روحانی مرکز میں آئیں۔ ہر قسم کے موانعات کو پس پشت سے ہٹاتے ہوئے جلسہ سالانہ کی شرکت کریں۔ بنو ذبیح الہی ایمان پہنچ کر آپ اپنے ایمان میں ازاد اور شائستہ محسوس کریں گے۔ آئیں اور گھٹنوں پر چل کر آئیں۔ مقامات مقدسہ کی نعمتوں سے بہت اذکار کی زیارت کریں۔ اس کے روزانہ سے کو آپ لوگوں کے لئے ان دنوں اللہ تعالیٰ نے اپنے رحیمانہ ہاتھوں سے کھولی دی ہے۔ ان دنوں روئے زمین پر وہ جاسے ناز ہے۔ جہاں پر خطا کے پیارے بندے نے خدا تعالیٰ سے اور خدا تعالیٰ نے اپنے محبوب بندے سے بائیں کی ہیں۔ اس پر پہنچ کر نوافل پڑھیں اور آستانہ احمدیت پر گزر کر احمدیت کی ترقی اور اس کی راہ سے ہر قسم کے موانعات کو ہٹانے کے لئے اور اپنے موعود خلیفہ دوام اور اس کے تمام اخوان و انصار کی دراز و جزی عمر اور ان کی تمام دعاؤں کو قبول کئے جانے اور تمام مسیحوں کو

نیابت مقامات مقدسہ کے ساتھ علامت سلسلہ کی قافلہ اور ہر صرافت تقاریر پر سے بھی مستفیض ہوں۔ اور قادیان کے وہ درویش جنہوں نے دنیا کی تمام خواہشات اور لذات کو چھوڑ کر فریضہ انقلاب کے زمانہ سے آج تک اپنے پیارے مرکز اور شعائر اللہ کی مقدس اماکن کی حفاظت کے لئے دعوتی زمانے بیٹھے ہیں۔ اور جنہوں نے پانچ صلوٰۃ فریضہ کے علاوہ ہر شب کو ایک اور نماز نفل باجماعت اپنے لئے

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے

### چند سوالات کے جواب

شیر عالم صاحب مونس محمد ٹھیکیان ڈاک خانہ پنڈی ٹھیکیان ضلع گوجرانوڑ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سے ہنرمندوں کے لئے دو سوالات اور حضرت کی طرف سے ان کے جوابات درج ذیل کے ملتے ہیں۔

### سوالات

- ۱۔ حضور ادرہ کا عقیدہ کیا ہے۔ حضرت جناب رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو کیا سمجھتے ہیں؟
- ۲۔ حضرت مرزا صاحب کو آپ کیا مانتے ہیں۔ آخری نبی ہیں یا نہیں؟
- ۳۔ نبوت کو آپ کیا مانتے ہیں؟
- ۴۔ حضرت مرزا صاحب کی دنیا میں قدم رکھنے کی کیا غرض تھی؟

تمام احباب جماعت خدا سے واقف ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اور اس کے موعود جانفین ایدہ اللہ تعالیٰ کے موعود بننے سے جو امتوں کے دوستوں کو بار بار قادیان آئے کی تائید و تلقین فرمائی ہے۔ اور اس سے غفلت کے نتیجے میں ضیاع ایمان کے خطرہ سے آگاہ کیا ہے۔ پس تمام دوستوں کا فریضہ ہے کہ ان جوابات پر کام لیں۔

آپ درمستوں میں سے اکثر نے سابق قادیان کی توبہ باری اور اس کے جیسی ناز کی توبہ و آسانی آج باری کو دیکھا ہوگا۔ اب اس کے مشایخ کے لئے لٹ جانے کے بعد مسیح وقت کے ہاتھوں کے بنائے پرندوں نے اس کے ہتھوڑے جوئے چند تھکنوں کو اکٹھا کر کے پیرا مشایخ بنا دیے اور اس میں بیٹے کریم الہی کا نذر سنار سے ہیں۔ اس کو بھی سنیں اور دیکھیں اور اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر یہ ادا کرتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جس احسان کے نذر وجود و باوجود کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کی نذر رحمت کو ہمارے سروں پر نازل فرمائے۔

خدا کے تقاضے کے پیارے بندے نے جس کو خدا نے تقاضے نے بمنزلہ اپنی توحید و تعزیر کے پیار کیا ہے۔ قادیان کے مقدس جلسہ کی بنیاد رکھی ہے۔ ہزار انقلاب آئیں۔ لاکھ مرد و دہور ہوں تبتا الہی قادیان کا یہ جلسہ سالانہ زمینی دنیا تک متوہی رہے گا۔ مبارک ہیں وہ لوگ جو اس کے تعمیری کاموں کے مزدور نہیں اور اللہ تعالیٰ کے اجداد حاصل کریں۔

چرا گویم با تو گرائی چہا در قادیان ہنچی  
دو ایمنی شفا ہنچی غرض دارالامان ہنچی  
فاکار غلیل احمد  
زنا فرخ نسیم در بیت قادیان ہ

### ابالیا قادیان شریعت بدو عد

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے اعلان پر ہرگز تک جہد کے لئے سال پر مسلح سو اچھا نہیں سوڑیے کے اس وقت دوسرے معمول ہو چکے ہیں اور کچھ وصول بھی ہو چکی ہے۔ باہر کی جماعتیں بھی خاص طور پر توجہ فرمائیں۔

### اعلان معافی

ناور احمد صاحب مال مقیم مسجد پور کو کچھ عرصہ قبل معافی کا مناسب احوال کا انتخاب کرنے کی وجہ سے اخراج از جماعت وقتاً فوقتاً کرنا ہی گئی تھی۔ اب ان کی درخواست معافی پر لڑجی میں انہوں نے غلطیوں کو اعتراف اور انکار نہایت کیا اور آئندہ اجتناب بجا دہہ کیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے منظور سے معافی فرمائی پر معافی کیا جاتا ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ ناظر امور ملاقات قادیان

### دعا کے صحیح

اللہ تعالیٰ نے ہمارے ہاں کو کھانے سے کو باری دامن فرمائیں۔ توبہ سے ہمیں مہمانی کے لئے عاودت کے لئے دقت کھنک موز کا بیج دی جس میں فرشتہ نصرت انسان کو ہر کار ہے۔ چنانچہ انہوں نے ہماری توجہ و بجا رہی اور ہمیں اپنی سے باہر نکالنا بیچ دقت تھانے سے ہم نے اس کی کو کیا بند کی ہوئی تھی اور فرشتہ کی پیشانیوں کے نیچے دپ گئے ہوئے تھے۔ جب ہم باہر نکلے تو ہم نے موش سے انہوں نے ہمیں وہی کی ایک ایک فراخ پاکی جس سے ہم موش میں آگے۔ ایک ایسا جانور ہے جس میں جھانک کر نہیں دیکھا جاتا۔ اب ہم اور معافی ہو رہے ہیں۔ احباب دوسرے صحت فرمائیں۔ محمد ہر وہ مکرر صحت فرمائیں۔

# غریبوں کی امداد کا خاص موسم اشتراکیت کے مفاد پر عملی طریق

اشرف حضرت میاں راجندر پور صاحب ایم۔ اے

سروری کہ موسم بڑی سرعت کے ساتھ آ رہا ہے۔ اور ہوائی منگی غریبوں کے لئے کئی قسم کی مشکلات اور تکالیف کا سامان پیدا کر رہی ہے۔ اس موسم میں مفلس طبقہ کی ضروریات میں بہت اذیتاں ہو جانے سے سب سے پہلے تو گریہوں اور کراہیوں کی شدت اپنا احساس کران شروع کرتی ہے۔ کیونکہ گریہوں کا یہ موسم جو ہمارے ملک کی بنیادی زندگی کو برقی و رکھنے کے لئے کافی نہیں ہوتی۔ اس کے ساتھ ہی غریبوں کو اپنے شکستہ چھپرے کی مرمت کی نگرانی بھی شروع ہوجاتی ہے تاکہ ہوا کے رخساروں کو بند کر کے اپنے بیوی بچوں اور خود اپنے آپ کو موسم کی تکلیف دہ اور نقصان رسا شدت سے محفوظ رکھ سکیں۔ پھر بیماریوں کے علاج سے یہ موسم خاص اذیتاں کا موسم بنتا ہے کیونکہ اس موسم میں کئی بیماریاں زیادہ زور پکڑ جاتی ہیں جن کے علاج صحیح طریقہ زیادہ توجہ دینی پڑتی ہے۔ اس کے علاوہ بدن کی حالت کو برقرار رکھنے کے لئے اس موسم میں خوراک کی کمی قدر بہتر رکھنی ضروری ہوتی ہے۔ لہذا یہ موسم کئی محالہ سے غریبوں کی ضروریات کو پورا نہیں کرتا۔ لیکن جو تکلیف ان کے دماغ اور ذہنوں کو زور کرنے کے لئے تکلیف نہیں ہوتی۔ اس سے باوجود ہر ایک طبقہ ناقابل برداشت معیبتوں میں مبتلا ہو کر موت کی آغوش میں پڑ جاتا ہے۔ اور اپنی اپنی محنت کو برباد کر کے بیماری اور مہلکی کی زندگی اختیار کرنے پر مجبور ہوجاتا ہے۔ اور یہ دونوں باتیں اس جماعت کے لئے نہایت دردناک اور تڑپا رہتی ہیں۔ جس کی طرف ایسا طبقہ منسوب ہوتا ہے۔

مگر اس قسم کے حالات کا سب سے بڑا نقصان انسانی اور دینی میدان سے تعلق رکھتا ہے۔ کیونکہ ان حالات میں مومن غریب افراد کو فدا کی لنگام کی منتہیت اور انسانی فوجیہ کے گہرے فلسفہ کو نہیں سمجھتے۔ وہ ایک طرف خود باعترافاً ستم اور دوسری طرف سوسائٹی کے خوشحال طبقہ کے متفقین ناشکری کے جذبات میں مبتلا ہونے شروع ہوجاتے ہیں۔ اور خیال کرتے ہیں کہ وہ ان کے ایک طبقہ کو اتنا میر نیک کر کے اپنی دولت کو سنبھالنا مشکل ہے۔ اور دوسرے طبقہ کو آغا غریب بنا کر وہ اپنا بیٹھ پاسے اور

انسانی ہمت کو ٹھک سے بھی مندر ہے۔ دنیا میں کیا نظام قائم کیا ہے۔ اور پھر ان لوگوں میں سے ایک حصہ جو زیادہ خورد فکری طاقت نہیں رکھتا۔ اس زمانہ کے سب سے بڑے

جس وقت کہ انہوں نے بیٹھے سرمایہ داری اور اشتراکیت سے بچ کر ایک وسیع ترین پیمانے پر ہونے سے اور ایک طرف انفرادی کے ذہنی حق اور ان کی ذاتی ہوجہ کو قائم رکھنا ہے۔ اور دوسری طرف خوشحال طبقہ کی دولت میں غریبوں کو سائل کے طور پر نہیں بلکہ جن دار کے طور پر حصہ دار بنانا ہے۔

پھر حال اب سروری کا موسم شروع ہے اور عیب کاروں سے اور بیان کیا ہے۔ اس موسم میں غریبوں کی ضروریات میں بہت اذیتاں ہو جانے سے وہ اپنی محدود آمدنی سے پورا

## حضور کی دعاؤں کے خواہشمند توجہ فرمائیں

یہ امر خوشی کا باعث ہے کہ جماعت ہائے منہدیہ مذمت وصولی چندہ منانے کی کوشش کی ہے۔ جن اصحاب نے خاص طور پر تعاون کرنے ہوئے دعویٰ کی ہے اور جن اصحاب نے چھ ماہ کے سو فی صدی چندے ادا کئے ہیں خاص طور پر ان کے اسماء دعا کے لئے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے کی قیمت میں بھیج دیئے گئے۔ جن کے نام اس موصول ہوں گے ان کے بھی پیچھے بھیجے جائیں گے۔

جو اصحاب آخر ذمہ بننے کے چندے یعنی لازمی اور شریک جدیدہ و جلد رسالہ سو فی صدی ادا کریں گے اور جو ذمہ دار اصحاب اس بارہ میں کوشش فرمائیں گے ان سب کے نام خاص طور پر یاد رکھنے کے لئے ۲۰ جنوری ۱۹۵۳ء کو حضور کی خدمت میں بھیجے جائیں گے۔

ناظرینت المال و دیکھل المال تا دیان

نہاں دیا ہے۔ وہ یقیناً غریب اور تنگ مالی کے ماحول میں فرادہ و مذہب کی مدد بندی کو پسند نہیں فرماتا۔ اور حقیقتاً یہی وہ مؤثر طریق ہے جس سے ہم تک و قدام میں اشتراکیت کے عہد کے کامیاب مقابلہ کر سکتے ہیں۔ اور اس میں مطلق خودہ مخالفین میں نیک اثر پیدا کرنے کا بھی بہترین ذریعہ ہے۔ اسی طرح جو نیکو مرکز سلسلہ میں بھی پیش

غیر ہر ایک متاثر طبقہ موجودہ ہوتا ہے۔ اور مرکز کا اختیاری جماعت پر پڑتا ہے اس لئے اپنے صدقات کا کچھ حصہ مرکز میں ہی بنا جائے۔ تاریخ تہائی ہے جس طرح مرکز کی نیکی کا اثر تمام شاخوں پر پڑتا ہے۔ اسی طرح اگر مرکز میں کوئی خرابی یا بے چینی ہو تو وہ بھی لازماً تمام جماعت پر پڑا دیتی ہے۔ کیونکہ مرکز دل کے حکم میں ہے جس کے متعلق چارے آنا نئے اللہ علیہم رس فرماتے ہیں۔

و اذا ضمت لسدا الجسد کلکھ  
اذا ضمت لسدا الجسد کلکھ والاھی تکتب  
والسلام  
فلسا دمزلاب الی احدہ ۱۷ نومبر ۱۹۵۳ء

## امداد سیلاب زدگان جماعت احمدیہ کلکتہ

جماعت احمدیہ کلکتہ کی مجلس مالک کے اہلاس میں صدف ۱۴ ستمبر ۱۹۵۳ء کو امداد کے متعلق بعد مشورہ طے پایا کہ حکومت نیگال کی زیر نگرانی قائم ہونے والی ریڈیف کیمپ میں کچھ رقم دی جائے۔ اس فیصلہ کی روشنی میں مکرم مولانا محمد سلیم صاحب نے بہت ہی عمدہ اور اثر انداز پیرایہ میں دوستوں کو حسب توفیق چندہ دینے کی تحریک فرمائی۔ لیکن ناجائز و فاسد رسدہ دستوں سے وعدے لکھوائے اور روپیہ وصول کیا۔ اور مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۳ء کو یہ رقم کیمپ کے دفتر میں جا کر ادا کی۔ اس کے نتیجہ میں کیمپ کے جنرل سیکرٹری سے اور سٹیج لم ۳۰ روپے نقد جماعت احمدیہ کی طرف سے باختر میدان کے حواسے کے مکرم الحاج مولانا محمد سلیم صاحب سلسلہ نے سیکرٹری صاحب موصوف اور دیگر حاضر اوقات اصحاب کو جماعت احمدیہ سے تقاضا کر لیا۔ اور مناسب رنگ میں تبلیغ کی۔ مکرم جناب امیر صاحب بھی مرتبہ پرورد تھے۔

سیکرٹری صاحب موصوف نے بہت ہی عمدہ پیشانی سے پیش آئے۔ اور جماعت احمدیہ کے شکر گزار ہوئے۔

حاکم رسید بدو الدین مفتی حسن سیکرٹری امرتسر ۱۳۔ ایل سی روڈ کلکتہ۔ ۱۷

یہ سچا اپنا اخبار ہے اسکی اشاعت پڑھنا  
اچکا فرم سے میوہ بدلتاریخ

ہمیں کر سکتے ہیں جو امت کے خوشحال طبقہ کا ذہن ہے کہ حسب فرمان الہی ایسے اعمال کا ایک حصہ اپنے غریب بھائیوں کی امداد میں خرچ کریں۔ یہ امداد زیادہ تر مٹانی ہوتی چلی ہے۔ اور ہر ذی فردت دوست کا فرض ہے۔ کہ وہ اپنے حال میں نظر ڈال کر اپنے غریب بھائیوں کی امداد کو پہنچے۔ جو غریب ہمارے موسم ہونے کی طرف سے محروم ہوں۔ انہیں حسب استطاعت سروری کے ایسے جہاں کے جائیں۔ دور نہ غریبوں کے لئے مستحق کیڑے بھی ایک نعمت ہوتے ہیں۔ جن غریب بھائیوں کے پاس سروری کے موسم کے لحاظ سے امداد وغیرہ نہ ہوں۔ انہیں امداد جیسا کہ جائیں۔ اگر کسی غریب کا مکان شکستہ ہے اور ٹھکانہ ہی ہوا کے رخساروں کو روکنے کے قابل نہیں۔ تو اسے مناسب امداد دے کر مکان درست کر دیا جائے۔ اگر کوئی غریب بیمار ہے تو علاج کا انتظام کر دیا جائے۔ یا دوائی کے لئے کچھ نقد امداد کر دی جائے وغیرہ وغیرہ اور اگر الاقرب فالاقرب کا اصول بہر حال مسلم ہے۔ مگر عمومی رنگ میں امداد دینا لازماً فرقہ و مذہب ہونی چاہیے۔ جس وقت اللہ تعالیٰ نے خدائے مالوہ و تک کی خدمت کو بھلائی

تھی یعنی اشتراکیت اور کیڑے کی طرف جھٹک مانا ہے۔ جہاں اسے بظاہر بیٹھ پائے اور اسے امداد اور سرمایہ پانے کی عام دعوت ہوتی ہے۔ حالانکہ دنیا میں صحیح طریق پر اسلامی نظام قائم کیا جائے اور دولت کو مناسبت طریق پر سوسائٹی کی انٹیوشن کو برقرار رکھا جائے۔ جو اسلام نے قائم کیا ہے۔ تو ایک طرف انفرادی جائیداد پیدا کرنے اور انفرادی بددھی کا کچھ نہیں کھانے کا راستہ بھی کھلا رہتا ہے اور دوسری طرف ذکوہ اور صدقات اور تقسیم ارث اور ہفت سود وغیرہ کے ذریعہ ملکی دولت چند ہاتھوں میں جمع ہونے سے بھی روکتی ہے اور امیروں کی دولت کا ایک حصہ لازماً لوگوں کو کھریں اور پینچیا رہتا ہے۔ یقیناً اس زمانہ میں اشتراکیت کے نقشہ کو اجاڑ دینے والی سب سے بڑی چیز یہی ناگوار منظر ہے۔ مگر ایک طبقہ کو دنیا کی دولت میں ڈھالنا شروع کرنا ہے۔ اور دوسرا طبقہ اپنا بیٹھ بچھرنے اور بدن ڈھالنے تک سے محروم رہے۔ ہم اگر کم ماری جماعت کو یہ سبق دینے اور کھانا چاہیے۔ کہ اشتراکیت کا مقابلہ صرف چند نفسانیہ باتوں کے ذریعہ نہیں کر سکتے بلکہ اس پر عملی نظام کے ذریعہ کر سکتے ہیں جو ہمارا پیارا مذہب اسلام اور دنیا میں قائم کرنا چاہتا

# خطبہ تحرکِ جدید کے ذریعہ تبلیغِ اسلام کے زبردست کام کی بنیاد رکھی گئی ہے

## جو قوم دین کی مدد کے لئے کھڑی ہوتی ہے اللہ تعالیٰ اسکی مدد تو کرتا ہے مگر اس مدد سے پہلے اسے قسور بانی کرنی پڑتی ہے تحرکِ جدید (دفعہ اول) کے اکیسویں اور دوم کے گیارہویں سال کے آغاز کا اعلان

سورہ نازک کی عادت کے بعد مزاجاً

آج تحرکِ جدید کے نئے سال کے اعلان کا دن ہے۔  
تحرکِ جدید کے پچیس سال کا اعلان ۱۹۳۲ء میں ہوا تھا اور اب ۱۹۵۷ء میں اس پر پچیس سال گزر چکے ہیں اور آج اکیسویں سال کا اعلان ہو رہا ہے۔

اکیسواں سال انسانی زندگی میں ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ فقہائے عربی اس سال کو ناسیحتہ کہتے ہیں۔ اور بہت سے دنیوی قانون نمائندہ اہل سنہ میں اسے ناسیحتہ اہمیت والا قرار دیا ہے۔ انہوں نے اسے بوقتِ عمر قرار دیا ہے۔ گویا تحرکِ جدید اب بوقتِ کبوتر پالنے والے ہے۔ اور جان تک اسٹیج کا سوال ہے۔ ہم کہہ سکتے ہیں کہ ناسیحتہ نئے سال کے فضیلت سے فقہ عربی اس کے ذریعہ

### تبلیغِ اسلام کی زبردست بنیاد

رکھی گئی ہے۔ جب بدتریک شروع ہوئی۔ اس وقت ہمارے مبلغین کا تعداد نہایت محدود تھی۔ چند مبلغ افریقہ میں تھے۔ ایک مبلغ امریکہ میں تھا۔ اور اللہ تعالیٰ تین مبلغ انڈونیشیا میں تھے۔ باقی مالکِ مبلغین سے غالی تھے۔ لیکن اب مرکزِ کلِ ملت سے بھیجے گئے مبلغین اور بیرون ملک کے لوگ مبلغین کو لایا جائے۔ تو غالباً ان کی تعداد سو سے بھی بڑھ جائیگی۔ سکون اور شہروں کے لحاظ سے بہتر حق اور اچھی جیت انگیز اور وسیع سے تحرکِ جدید سے پہلے یورپ میں صرف ایک مشن تھا۔ لیکن اب پانچ مشن قائم ہیں۔ ایک مشن سپین میں ہے۔ ایک مشن سوئٹزرلینڈ میں ہے ایک مشن جرمنی میں ہے۔ ایک مشن ہالینڈ میں ہے۔ اور ایک مشن انگلینڈ میں ہے۔ ادواب ایسے سامان پیدا ہو رہے ہیں کہ اگر اللہ تعالیٰ نے چاہا تو سو دن میں ہی ایک مشن قائم کر دیا جائے گا۔ ہمارے

### ایک فریج لوجوان

جو کچھ عرصہ ۱۱ احمدی نمبر سے اس وقت سوئڈن میں ہیں۔ انہوں نے اپنے آپ کو اس مقصد کے لئے پیش کیا ہے۔ انہوں نے لکھا ہے کہ میں کچھ عرصہ تک مرکز میں رہ کر دینی تعلیم حاصل کروں گا اور اس کے بعد سوئڈن میں احمدیت اور اسلام کی تبلیغ کروں گا۔ اسی طرح اشدقہ نے منے چاہا تو آہستہ آہستہ یورپ کے نفع اور مالک میں ہی مشن قائم ہو جائیں گے۔ فرانس میں نہایت اہم ملک ہے۔ لیکن ابھی وہ غالی پڑا ہے۔ وہاں کوئی مبلغ نہیں۔ ابھی

از کھضرت خلیفۃ المسیح الثانی یدک اللہ تعالیٰ بصدق العزیز  
نمبر ۲۶ نومبر ۱۹۵۷ء بمقام اردو کا  
خطبہ لڑو لیں۔ مولانا سلطان احمد صاحب پیر کوٹی

نہایت اہم ملک ہے۔ لیکن ابھی وہ غالی پڑا ہے۔ وہاں بھی ہمارا کوئی مبلغ نہیں۔ یہ دونوں ملک مغربی یورپ کے نہایت اہم ملک ہیں۔ اور ان دونوں کے بیڑ منوں یورپ کی تبلیغ کو ممکن نہیں کیا جاسکتا۔ سوئڈن میں نیا مشن قائم ہو جانے کے بعد ہم کہیں گے کہ کسٹم سے نوبی جانک ٹرانسکوئریٹ اور ناروے میں ایک حد تک تبلیغ کا کام کیا جاسکے گا۔ اور ان ملک کے رہنے والے نئے جرمنی

نسل سے ہیں۔ یہ بہت بڑا ملک جرمنی تہذیب سے تعلق رکھتے ہیں۔ یورپ کے بعض ملک کے باشندے ان میں نسل سے ہیں۔ مثلاً آسٹریا ہے۔ سپین ہے۔ فرانس ہے۔ بعض ملک کے باشندے جرمنی کی ابتدا کی نسل سے تعلق رکھتے ہیں۔ مثلاً سوئڈن ہے۔ سوئٹزرلینڈ ہے۔ ناروے ہے۔ ہالینڈ ہے۔ بلجیم ہے۔ اور آدھلا حصہ فرانس کے ذریعہ ہے (مشرق میں مارکسلو (۷۷ A.S) نسلوں کا زور ہے ان میں مثل ہی ہیں۔ مثلاً ہنگری ہے۔ ہالینڈ ہے۔ فن لینڈ ہے۔ ان ملک میں مثل قوم کا کچھ حصہ لگ گیا ہے۔ کچھ لوگ کسٹم لایہ بنیاد رومانیا اور روس سب سلیو نسل سے ہیں۔ یونان بھی درحقیقت آسٹری کے اثر کے نیچے ہے۔ سیکارو دو سال تک ان میں خاندان برنان پر حکمران رہے۔ تیسریں کی اسلام سے جنگ ہوئی ان میں نسل سے ہی تھا۔ اس سے پہلے یونان کی تہذیب الگ تھی۔ لیکن بعد اس آسٹری کے اثر کے نیچے آئی۔ فرانس یورپ کی تین بڑی بڑی نسلوں میں سے ایک نسلوں کی طرف ابھی ہرے ہوئے ہے۔ اگرچہ ان میں سے بھی ایک نسل کی طرف ہماری توجہ حاصل

ہی ہے۔ اور وہ ان میں نسل ہے۔ ابھی یونان چلا ہے۔ فرانس غالی پڑا ہے۔ جرمنی سپین میں ہمارا ایک مبلغ ہے۔ جرمن نسل سے جو ملک

ہیں۔ ان میں سوئٹزرلینڈ، جرمنی، ہالینڈ اور انگلینڈ شامل ہیں۔ لیکن ان کا زیادہ تر نامہ سے سے آئی ہے۔ جو جرمن نسل سے تعلق رکھتا ہے۔ اور کچھ خاندانِ لغوی کے ماتحت انگلینڈ کا موجودہ حکمران خاندانِ جرمن نسل سے ہے۔ بلجیم کا نصف حصہ جرمنی کے زیر اثر ہے۔ اور نصف حصہ خاندانِ آسٹریا کے ذریعہ ہے۔

بہر حال جب تحرکِ جدید شروع ہوئی۔ تو یورپ میں ہمارا

### صرف ایک مشن تھا

جو انگلینڈ میں تھا۔ لیکن کینیڈا کے ذریعہ اب سپین۔ ہالینڈ۔ جرمنی اور سوئٹزرلینڈ میں بھی مشن قائم ہو گئے ہیں۔ ہالینڈ میں سید نبی تعمیر ہو رہی ہے۔ بعد میں جرمنی میں بھی مسجد تعمیر ہو گئی۔ جرمنی میں جوشل آباد ہے۔ وہی نسل سوئٹزرلینڈ کے ایک حصہ میں بھی آباد ہے اور زیادہ تر احمدی اسی حصہ میں ہو رہے ہیں۔ سو اگرتحرکِ جدید کے کام کو دیکھا جائے۔ تو تبلیغ کا کام اب پہلے سے باغی گناہ ہو گیا ہے۔ اگر کسی مشن اور کونسلوں۔ کم از کم دو گھنٹوں کے خاکے میں ہمارے مشن قائم ہو جائیں گے

سلیو ۷۷ A.S نسل روسی اثر کے نیچے ہے۔ اور فی الحال وہاں مشن قائم کرنا مشکل کام ہے۔ امریکہ میں ہمارا مشن تحرکِ جدید کے شروع ہونے سے پہلے کا ہے۔ لیکن تبلیغ کام اور وسیع ہو گیا ہے۔ پہلے صرف ایک بگ بگ مشن قائم تھا۔ اور اب نہایت محدود حالت میں تھا۔ جماعت تو کسی زمانہ میں موجودہ حالت سے بھی کئی گنا زیادہ تھی لیکن وہ زیادہ منظم نہیں تھی۔ چندہ نہیں دیتی تھی اور اپنا پونہ خود اٹھانے کے قابل نہیں تھی اب پارٹیگنوں پر ہمارے مشن ہیں اور ان میں پاکت لیا تبلیغ کام کر رہے ہیں۔ کئی گھنٹوں پر بعض منظمی لوگ تبلیغ کام کر رہے ہیں۔ اور ان میں سے بعض لوگ خوب خوشحال ہیں جن کے

اطلاس اور جوش

کو دیکھ کر طبیعت خوشی اور راحت محسوس کرتا ہے۔ اس وقت تک زیادہ تر لوگ نیکو نہ دیکھنے جیٹی اقوام سے احمدی ہوئے ہیں۔ لیکن اس کے بعد ایک بگ بگ اور واٹس میں ہونے لگی ہیں۔ جب اس نے نیکو وہی پیدا کی ہے۔ تو گراہ، نیکو وہی پیدا ہے۔ اور واٹس میں کوئی پاپا ہے۔ وہ کسی خاص رنگ سے محبت نہیں کرنا۔ وہ چاہتا ہے کہ سرنگ کے انسان پاستے بائیں۔ نیکو وہی ہونے میں رنگ کے لیے ہیں اور وہ سب ان رنگ کے ہی ہوں اب سفید اخلاص سے ہی یعنی لوگ احمدیت میں داخل ہوتے ہیں۔ اگرچہ وہ کتنا ہی بہت قدر ہے۔ لیکن بہر حال معلوم ہوتا ہے کہ اب اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسی آرزو چلائی جا رہی ہے۔ کہ کوئی تعجب نہیں ہوگا کہ ہمیں ان اقوام میں ہی احمدیت پھیل جائے۔ اب احمدی احمدوں میں جو تنظیم بننے سے زیادہ ہے۔ وہ چندہ دینا دیتے ہیں۔ ان کی اپنی اپنی انجمنیں ہیں۔ اور وہ تبلیغ کے سیکڑوں ہی میں عرض دہ آہستہ آہستہ اپنا کام لیں گے جا رہے ہیں۔ وہ ان کی فراہمات بہت زیادہ ہوتے ہیں۔ مثلاً گراہ بہت زیادہ ہے۔ یہاں ان کی اچھا مکان مہم روزگے یا پورا گراہ پیل پاپا ہے۔ تو وہاں کوئی عملی مکانات کا کاروبار پانچ پانچ چھ سو روپے ہے۔ اور وہ سب اذرا جات اور خود اٹھانے میں ہاوریان کی بڑی بھاری ذرا پائی ہوتی ہے۔

### انڈونیشیا میں

ہی ہماری تبلیغِ تحرکِ جدید کے شروع ہونے سے پہلے ہماری تھی۔ لیکن اس وقت وہاں صرف دو تین مبلغ تھے۔ اب ایک اور جن کے قریب مرکز کی تبلیغ وہاں کام کر رہے ہیں۔ اسی طرح پہلے وہاں دو تین چندہ کا حساب نہیں لگایا جاتا تھا۔ لوگ چندہ دیتے تھے۔ لیکن نظام کے ماتحت نہیں دیتے تھے۔ اب تحرکِ جدید کے ذریعہ جماعت نظام کے ماتحت آگئی ہے۔ اور اس وقت ان کے چندہ تحرکِ جدید میں اہم عام چندہ کوئی لاکھ روپے لاکھ لاکھ کے قریب میں جاتے ہیں۔ گوان کا لاپیہ پاکستان کے قریب کی نسبت بہت کم قیمت کا پرتا ہے۔ پھر وہاں باقاعدہ ساٹھ لاکھ نو لاکھ سو تھی ہیں۔ اب ان کی قومی سکول سکول کے طرف بھی پورے ہیں۔ اب یہ پوری کی گئی ہے۔

کہ وہاں ایک تبلیغی مدرسہ قائم کیا جائے جس میں مبلغین تیار کئے جائیں۔ ان میں سے جو مبلغین ایسے ہوں آئندہ صرف وہی مہمان آئیں۔ دوسرے ڈاکٹریں۔ خدا تعالیٰ کے نفل سے جماعت بیدار ہے۔ اور تحصیل جنگ ہے اس لئے تحریک آزادی کے سلسلہ میں بہت عمدہ کام کیا ہے۔ ہمارے ہاں نہ نہیں ہے یہی مقامی لوگوں کے لئے اس مذکورہ اقدام کو مکمل کرنا ہے۔ لیکن کئی کئی ماہ تک تیار کھانا گیا۔ اور بعض ماہ سے لگا۔ اس لئے اندرون میں لوگ پاکستانوں کی طرح انھوں نے زیادہ تعجب نہیں کیے۔ کتنے کتنے روزہ ہائے ہائے ہیں کہ تحریک آزادی

کے سلسلہ میں جو کام دوسروں نے کیا۔ وہی ہمارے ہاں نہ کیا ہے۔ افریقہ میں بھی تحریک بیدار شروع ہونے سے پہلے ہمارا مشن قائم تھا۔ لیکن اب وہاں مبلغین کی تعداد بہت زیادہ ہے۔ اس وقت وہاں ایک کافی بھی جاری کیا جا چکا ہے۔ اور جماعت کی طرف سے مسلمانوں کو پہلا اور اعداد زیادہ شرفہ نکالا جارہا ہے۔ اب گوکہ گورنمنٹ کے بھی ایک اخبار جاری کرنے کا ارادہ ہے۔ دو روزہ ہفت روزہ جو ان کے ہاں کی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اس کے بعد وہ اپنے اپنے علاقہ میں اس کام کو نبھائیں گے۔ تا اس کے ذریعہ وہاں کے مسلمانوں کے اندر بھی بیداری پیدا کی جائے۔

مجیب بات ہے کہ جہاں پاکستان میں ایک احمدی اس علاقہ سے بھی جہاں ہم فیصلی احمدی ہیں جیت نہیں سکتا۔ لیکن دوسرے امید اس کے مقابل پر آئے جو کہ ایک کے ساتھ جوبند ہے۔ وہاں ملوثی افریقہ جہاں پاکستان کی نسبت جوہر زیادہ اور بہت کم ہے۔ بعض احمدی

مقامی لیجسلیٹیو اسمبلی کے ممبر منتخب ہو گئے ہیں۔ چنانچہ دو احمدی گورنمنٹ کی کونسل میں منتخب ہو گئے ہیں۔ اور ایک احمدی ٹیچر یا مین منتخب ہوا ہے۔ گویا جہاں پاکستان میں ایک احمدی بھی اسمبلی میں نہیں جا سکتا۔ وہاں ملوثی افریقہ میں ایک ملک میں ایک اور دوسرے ملک میں دو احمدی دست اسمبلی میں چلے گئے ہیں۔ پھر یہاں بات ہے کہ کوئی احمدی پیسے سے اتفاقی طور سے ٹیکہ میں داخل ہو گیا ہو۔ ذریعہ مذکورہ کو کوشش کی جاتی ہے کہ کوئی احمدی ملک میں داخل نہ ہو۔ لیکن وہاں مردہ گولڈ میں بھی احمدی شامل ہیں۔ اور جب کو گورنمنٹ کے پاس کوئی وفد بھیجا جاتا ہے تو وہ اکثر کسی مذہبی احمدی کو اپنا پیشکش ہیں

man دیکھا کہ منتر کرتے ہیں اب گورنمنٹ نے انہیں کھانڈ سے بعض علاقے مختلف انھوں سے پر وے گئے ہیں۔ کہ اگر کام کرنا ہوتا ہے تو ہرگز وہ ایک علاقہ ہوں گے کہ سب وہی کیا گیا

اور وہاں ہر سکول کھولنے کے سلسلے میں کھمت سے امدادی ہے۔ اور یہ ہمارے آئندہ ہمتیلم کے سلسلہ میں ہر وہی چاہئے گی۔ اللہ تعالیٰ نے اپنا ہے اور وہاں جماعت نظام مکمل ہو جائے تو پھر عرصہ کے بعد اس میں اور بھی ترقی ہو جائے گی۔ کیونکہ وہاں کے مبلغین نے عقل سے کام لیا ہے۔ اور ملک کے فائدہ کو بھی مد نظر رکھا ہے۔

لوگ کہتے ہیں کہ احمدی انگریزوں کے نوازگار ہیں۔ اب مغربی افریقہ کے تینوں ملکوں میں جہاں ہمارے مشن قائم ہیں۔ انگریزوں کی کجا حکومت ہے۔ کیک جہاں قومی پارٹی ہے احمدی پیش پیش ہیں۔ بلکہ ایک ملک میں قومی تحریک کی مرکز بھی ہے۔ ہمارے مبلغ کو سیکریٹری بنا دیا گیا ہے۔ اور ایک ایجنٹ اس سے حدود مقرر کیا گیا ہے۔ حالانکہ وہ پنجاب ہے۔ افریقہ کا رہنے والا نہیں اس سے صاف ظاہر ہے کہ ہر انگریزوں کے ایجنٹ ہونے پر الزام لگایا جاتا ہے۔ اب بالکل غلط ہے اگر اسے ان ملک میں بھی ایجنٹ بنانے کی ضرورت نہیں۔ تو اسے ہمیں یہاں ایجنٹ بنانے کی کیا ضرورت ہے۔ وہاں احمدی قومی تحریکوں میں شامل ہونے ہیں۔ اور انہوں نے ملک کی خاطر بہت کام کیا ہے۔ اور کل تحریکوں میں لیڈر بھی بنے ہیں۔ اور مقامی لوگوں سے انہوں نے بہتر کام لیا ہے۔

ابھی حال ہی میں عراق کے ایک اخبار کے آفیسر نے ایک مضمون شائع کیا ہے اس میں اس نے لکھا ہے۔ کہ کسی غیر ملکی سفارت خانے کی طرف سے اسے کہا گیا کہ وہ احمدیوں کے خلاف مضموعات لکھے۔ اور ان دنوں ک بات ہے۔ کہ جب مبلغین کے بارہ میں اہم جماعت احمدی کی طرف سے دو مضمون شائع ہوئے تھے۔ اس وقت میں نے لکھا کہ میں یہ مفادی نہیں کر سکتا۔ اس پر مجھے کہا گیا کہ تمہیں پیسے نہیں ملیں گے۔ میں نے کہا۔ تمہارے پیسے اپنے گھر رکھو۔ میں اس کام سے بیزار ہوں۔

اس سے صاف ثابت ہوتا ہے کہ کم انگریزوں کے اوپر نہیں بلکہ وہ ہیں پورے انگریزوں کیجئے تیار ہیں۔ یہ وہاں نہیں بنائیت ۱۵ مئی کو ملوثی افریقہ کے جس ملک میں جہاں انگریزوں کی حکومت ہے۔ احمدی تحریک آزادی میں پیش پیش ہیں۔ بلکہ ان میں ہمارے مبلغ بھی حصہ لے رہے ہیں۔ اور یہ نہایت ذمہ داری کے عہدوں پر مقرر ہیں۔ اب بھی انگریزوں نے ایک علاقہ کو فتح کیا۔ آزادی کی وجہ سے باہر نکال دیا تو اسے کمالی کرلے کے لئے جو وہ حکومت سے منے کے لئے کیا گیا ہیں۔ اب ایک احمدی کوشش کی گیا۔ فرض پربستہات

بتا رہے ہیں کہ مخالفین کی طرف سے جو یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ ہم انگریزوں کے ایجنٹ ہیں بالکل غلط ہے۔ جہاں بھی ہمارے مبلغ گئے ہیں۔ وہاں انہوں نے مختلف محافل کو لوگوں کی خدمات کی ہیں۔ اور وہ ان سے متاثر ہیں۔ مغربی افریقہ کے تین ملکوں میں جن میں ہمارے مشن قائم ہیں۔ ان کی ترقی اور بیداری کے لئے انھوں نے بڑی کوشش کی ہے۔ مختلف دنوں کو گورنمنٹ کے وزیر اعظم نے جو احمدی مسجد کے افتتاح کے سلسلہ میں کیا۔ اور پھر اس نے ہمارے ہاں کام کیا۔ کہا ہے یہ معلوم نہیں تھا کہ احمدی ہمارے ملک کی ترقی اور بیداری کے لئے اس قدر کوشاں ہیں۔ مجھے پہلے خبر نہ تھی۔ کوشاں ان کے کام کے متعلق مہمانوں کو بتاتا ہے۔ لیکن ابھی ان سے وہ کام دیکھ کر مجھے معلوم ہے کہ انہوں نے ہمارے ملک کی ترقی کے لئے شاندار کام کیا ہے۔

ان ملکوں میں زبان اور تمدن اور موعظہ کی وجہ سے مبلغین کو بہت سی مشکلات پیش آرہی ہیں۔ مسئلہ نہایت کھردور ہے۔ پھر جیسا کہ میں نے مذکورہ سے یہی ہے۔ اس قسم کے حالات میں مسلمانوں کو اس کے لئے ماننا بڑا مشکل ہے

**مشرقی افریقہ میں**  
یہی نئے مشن قائم ہوتے ہیں۔ مجھے یقین نہیں کہ تحریک عید کے شروع ہونے سے پہلے وہاں مشن قائم کیا جا چکا تھا۔ ہر حال اگر کتا بھی تو پہلے صرف ایک مبلغ دنوں کا کام کرنا تھا۔ اور اب تو اس مبلغ تمام کام کر رہے ہیں۔ اور مقامی لوگوں میں بھی اجماع پھیل رہا ہے۔ ہمارے موعظہ کی بھی تحریک بیدار ہے۔ جماعت کے کام کو دوسرے لوگ ابھی نگاہ سے دیکھ رہے ہیں۔

مشرقی افریقہ کے پاس ایک جزیرہ زیمبار ہے۔ جہاں میں خراج کی حکومت ہے۔ لیکن ان کے حرم آباد ہیں۔ کچھ تعصب مروی بھی وہاں پائے جاتے ہیں۔ وہاں ریپوبلیک زیمبار کا ایک مسلمان شہر قائم کیا گیا۔ جہاں میں احمدیت کی مخالفت کی جاتی تھی۔ اس پر ہمارے دوست حکومت کے ڈپٹی گورنر کے پاس گئے۔ انہوں نے ان کے سامنے قرآن کریم کا ساہیل ترجمہ پیش کیا۔ اور بتایا کہ ہم نے یہ کام کیا ہے۔ مولوی جو ہمارے خلاف شوریٰ لے رہے ہیں بتائیں کہ انہوں نے گورنمنٹ پانچ سو سال ہی اسلام کو کیا خدمت کی ہے۔ اس پر حکومت کے ان ذمہ دار لوگوں نے جماعت کی مسما کی تحریف کی۔ اور کہا ہمارے ریپوبلیکوں کو ہدایت کیں گے کہ وہ اس قسم کی تقاریر نشر نہ کریں۔ اچھا کام کرنے والوں کے خلاف کچھ کہا جاتا ہے۔ اصول کے خلاف ہے۔ پھر انہوں نے

پرائیویٹ طور پر اور ریپوبلیک پر بھی عقیدت کا اظہار کیا۔

**سبیلوں پر ما اور ملاما**

یہی ہیں خدائے غلط کے فضل سے نئے مشن کھولنے لگے ہیں۔ ایک کوشش کی جا رہی ہے کہ ملامیہ کے داخلہ کو روکی جائے۔ انہیں مسلمان میں مشن قائم کیا جائے۔ وہاں مسلمانوں کی ایک جماعت نے حکومت کو لکھا ہے کہ انہیں مبلغین کی ضرورت ہے۔ لہذا وہ احمدیوں کو اپنا مبلغ بھیجے گی اجازت دے۔ پھر بعد اس میں نئے نئے خطبے بھیجے گئے ہیں۔ اور کارٹریٹیو اور کمیٹیوں میں بھی ہمارے رستے نکلے ہیں۔ اور ہمارے ان ملک کے ہر گوشہ کو پہنچا دینے کے لئے باقی ملک میں مبلغین کے لئے نئے نئے موعظہ لگائے گئے ہیں۔ جہاں ہمارے بھی کچھ رہے ہیں۔ کرم اپنا مبلغ بھیجو۔ لیکن وہ اس بات کے لئے بھی تیار ہیں۔ کہ ان کو ایک پروفیسر مہمان تعلیم حاصل کرے۔ اور اس کا خرچہ ہم دیں۔ اور ہمارا ایک آدمی جہاں میں تعلیم حاصل کرے۔ اور اس کا خرچہ وہ دیں۔ تاکہ اس کی تعلیم کے حصول کی کوئی تکلیف نہ ہو۔

علم تحریک عید کے کام کو دیکھا جائے تو خدائے غلط کے فضل سے کام

**بہت سبیلوں پر موعظہ**

اور میں سمجھتا ہوں کہ پہلے پندرہ میں گناہ بڑھ گیا ہے۔ اور حضرت کو دیکھا جائے۔ تو وہ موجودہ شہرت پہلے سے گونا گویا زیادہ ہے۔ پہلے لوگ جماعت سے واقف نہیں تھے۔ لیکن اب لوگ احمدیت سے واقف ہو چکے ہیں۔ اور ان کی طرف سے جو اثر پڑنا شروع کیا جاتا ہے اس میں احمدیت کا ذکر ہوتا ہے۔

یہ انہوں سے کہتا ہوں کہ ایک کام میں ہم اپنا کنگ کامیاب نہیں ہوئے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ ہمارے مبلغین کی کسٹی کی وجہ سے ہے۔ ہر مورد ان کا اس وقت کوئی مشن نہیں۔ انگلیڈ ماسٹر اساتذہ جماعت کے لوگ ہیں۔ ابھی تک اس کا اتنا نہیں کر سکتے۔ ہمارے مبلغین بعد میں ان کے پاس جاتے ہیں۔ پچھلے دنوں ایک انگریز اور ریٹسٹ نے ہمارے سارے مشن لاپرواہوں کی طرف منسوب کر دیے۔ ہمارے مبلغین نے یہ تو جلد ہی تو اس لئے کہا ہے کہ ہم نے علم نہیں تھا۔ انہوں نے کہیں سے انہیں غلط طور پر ایک اور جماعت کی طرف منسوب کر دیے۔ ان کے ایلٹین میں اس کی اصلاح کر دیا لیکن یہ سب کچھ کیا تو بعد میں کوشش کیا جائے کہ کوشش تو یہ ہوئی چاہئے۔ کہ تحریف کے نہیں ہیں۔

خدا جہاں الودیع صاحب کے اندر

**میل لانا کا مشوق**









# جلسہ ہائے سیرۃ النبی

**حیدرآباد و سکندریہ** | علی ایچ اس کی کارروائی کا مشاہدہ پوری شائق کی جانب سے ہو سکتا ہے۔

ایچ اس کے متعلق کرم محمد عبدالغفار صاحب صلیبی سیکرٹری جمیع حیدرآباد تحریک رہے ہیں۔ بعد کا فریب دور اجلاس شروع ہوا جس میں مولوی محمد امجد علی صاحب تی۔ اے۔ بی۔ ٹی پریسنگ ہائی سکول مشرف پورہ میں بیگم مولوی سراج الحق صاحب مبلغہ جماعت احمدیہ اور مولوی مسرور علی چند سوشل ورکر اور ڈاکٹر عبدالرزاق صاحب الاحماص پورہ فیڈریشن جامعہ عثمانیہ نے حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں مفصل اور حقیقی روشنی میں بیان کے اور فریج تحسین ادا کیا۔ اس اجلاس میں حضور اور کی کا عمل تعلیم - شریعت کے ارادہ - اختلافات فرقہ بندی کے نقصانات - غلامی کی لعنت - حریت و مساوات کا صحیح مفہوم - بین الاقوامی تعلقات سوشلزم و کمیونزم کے مفہومات بیان ہوئے - اس مرتبہ بہ نسبت پہلے اجلاس کے سامعین کی تعداد زیادہ تھی۔ حیدرآباد و سکندریہ کے تمام الاحمدیہ نے جلسہ کے انتظام میں خاص دلچسپی لی۔ جو اہم اللہ صواب الزور۔ ہر مایہ کے اللہ تعالیٰ ہم سے سابقہ مواد اور ان مصلو کی برکت اصل رنگ میں ہم پر نازل فرمائے کہ زیادہ سے زیادہ شیخوں کے اس آستانہ پر گراہی ہو سکی کہ انہیں محبوب خدا کے ساتھ میں ڈھالے جن کی ہدایت کے لئے وہ محبوب خدا سمورٹ ہوا تھا۔ اللہ بے حد صل علی شعبہ دیارک وسلم۔

مولدہ <sup>۱۹</sup>۱۹۵۳ء مولوی فیض احمد صاحب مبلغ نندگر گاہ تحریر کرتے ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ نے اس کی طرف سے جلسہ سیرۃ النبی صلیبی نے ہر مدت جناب لی۔ اس امر کو اسی ایم۔ ایل۔ اے۔ نے منع کیا تھا۔ مولدہ قرآن مجید اور نظم کے بعد کرم حضرت صاحب منڈا سکر جسٹس سیکرٹری جماعت احمدیہ ہونے کے جلسہ کی اجازت اور مقام میں نہیں کہیں۔ اس کے بعد کرم مولوی شریف احمد صاحب اہل حق ناضل مبلغ نے "اسلام کی مبلغ اور بین الاقوامی جمعیہ" سے دانی تعلیم پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں خاکسار نے آنحضرت صلیبی کے وقت غرب کی حالت کا نقشہ کھینچا ہونے آپ کی سادگی پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد انگریزی کی فری کا نورا کینی اور بیون گونا با پائل صدر خلیفہ کاٹن کینی نے نہ دلچسپ پر اسے میں حضور صلیبی کی سیرت پر روشنی ڈالی۔ ان کے بعد کرم تعلیم، بدعنوانی صاحب سکڑا، اور غلامی نے کئی زبان میں آنحضرت صلیبی کی صداقت تک دھرم کی بے حد شامت کی آپ نے مسرت زبان میں، دیدوں کے مختلف شکوک کے ذریعہ آنحضرت صلیبی کی صداقت پر روشنی ڈالی بعد ازاں کرم مولوی مبارک علی صاحب مبلغ نے مسلمانوں اور ہندوؤں کی موجودہ کشیدہ پر روشنی ڈالی اس عمل میں یہ انگریزوں کے پیدا کردہ ہیں۔ اور مسلمانوں کی عملی حالت اور جماعت احمدیہ کے قیام کا انیسٹریبل ڈسکریا اور بتایا کہ جماعت احمدیہ آنحضرت صلیبی کی تعلیم کو صحیح طور پر پڑھتی رہتی ہے۔

آزمن جناب مولوی شریف احمد صاحب اپنی نے آنحضرت صلیبی کی سیرت کا یہ صحت شعانیوں ہونا آپ کی کسی طرح سبب کیا گیا ہے وہی سے نکالنا لگا۔ اور وہی پاک مہنتی کسی طرف دیکھ کر سچے اور دلین آپ کا دلچسپوں سے رحم کا سلوک پر تفصیل روشنی ڈالی۔ آخر میں صدر مجلس نے مشکوکے ادا کیا اور کہا کہ جماعت احمدیہ کی طرح دوسرے مسلمانوں اور دوسرے مذاہبوں کو کبھی چاہیے کہ انہا اور پریم کے ایسے نتائج پیدا کریں۔

**مسئلہ** | جماعت احمدیہ کے کیا ہوتا ہے مولدہ <sup>۱۹</sup>۱۹۵۳ء بروز جمعرات سیرت النبی صلیبی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ برصداقت مولوی جمیع اللہ صاحب انسپیکٹوریٹ المال قادیانہ منعقد کیا گیا۔ جلسہ کی کارروائی مساتح کج کہ میں منٹ برسات کو شروع ہوئی۔ تا وقت قرآن پاک اور نظم کے بعد مارے ایک محترم خیر مسلم جناب پنڈت رام دیال صاحب بیڈ مارٹر جو نیز پالی سکول سکڑا نے اپنے بنائے ہی نقدی نقدانہ جذبات کا اظہار کیا۔ سیدنا حضرت رسول صلیبی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ عقیدت کا ذکر کرنے کے ساتھ ساتھ جماعت احمدیہ کی جذبہ اور تعلیم کو جس سرا۔ اور کہا مگوں کو کہا جاتا رہا تو ہم بہت کچھ اسلام کے متعلق علم حاصل کریں گے۔

آپ کے بعد جناب مولوی جمیع اللہ صاحب انسپیکٹوریٹ المال نے ایک برس پر تقریر فرمائی۔ جس میں حضور صلیبی کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی بعد ازاں بارے ایک خیر مسلم دوست جناب پنڈت ایچ ایم صاحب بیس بیڈ مدرس پرائمری سکول نے حضرت رسول صلیبی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اطلاق کا منظر اور تعلیم کو بہت سرا۔ اور فرمایا کہ اگر مسلمان

حضرت محمد صاحب کی تعلیم اور اخلاقی فاضلہ پر ملیں۔ اور مندرگوشن ہی کی تعلیم کہا جائے۔ اور اسی طرح سے دیگر مذاہب دے اپنے اپنے پیروؤں کا صحیح تعلیم پیراموں۔ تو دنیا ایک ہشت سونہ بن جائے۔ آخر میں فرمایا کہ میں جلسہ کے ایک دوسرے کے پیشوا کی عزت کریں۔ اور ادب سے ناکامی اور سکت کریں۔

اس کے بعد کرم مولوی منظور احمد صاحب واقف زندگی مبلغ سلسلہ خالد احمدیہ تعلیم سکڑا نے حضرت خاتم الامیر سرور کائنات کے اس وقت کو حاضرین کے سامنے پیش کیا۔ آخر میں جناب سید عبدالملک صاحب رضی اللہ عنہ نے جو کلمہ سننے کے لئے آئے تھے قرآن کریم کی شان میں دعوت، سچ ایک کلام، جمال وحی قرآن اور جان ہر سلام سے پڑھ کر سنایا جس سے ایک دفعہ مجلس گنگنی۔ ہر ادب و سہایت پیمانہ شکست اور کامیابی و کامرانی کی اُترتی اور اُٹھتی لہروں کے درمیان ختم ہوا۔

خیر مسلم اور ذیبا احمدی دوست بھی ابھی فاضلہ اتحاد میں جمع ہوئے۔ مولوی نرینہ صاحب سے جناب عبدالغفار خان صاحب تحفید اسکرا دیوہول خان صاحب و ڈاکٹر ضا محمد صاحب اور جناب دیوان بی صاحب جو خیر مسلم ہیں شریف لائے۔ جلسہ میں لاڈ و مسکندہ خیرہ اور خوش کامیاب کا اچھا خاصہ انتظام تھا۔ اس موقع پر جو کلمہ بیوں میں شریف بھی تقریر کی گئی۔ فاضلہ علی ذالک۔ سلطان احمد خان سیکرٹری نشر و اشاعت جماعت احمدیہ اسکرا فضلہ میر پور۔

۱۲ دسمبر ۱۹۵۳ء

## شاہچا انپور کے گوروارڈ کو بندنگ میں احمدی نمائندگی تقریر

کرم مولوی جمیع اللہ صاحب ناضل انسپیکٹوریٹ المال نے ۱۱ نومبر ۱۹۵۳ء کو بائناٹک صاحب کے جنم دن پر تقاضی سکھوں کے زیر اہتمام منعقدہ جلسہ میں ایک گھنٹہ تقریر فرمائی۔ تقریر میں باا صاحب کے پریمت ہونے اور پیاری بولیاں کا تذکرہ تفصیل سے کیا۔ حاضرین بہت متاثر اور خوش ہوئے۔ میں سرور دانش سنگھ صاحب ایڈیٹور پریڈیکٹ گوروارڈ کا وقت دینے کی وجہ شکریہ ہوں۔ منشی محمد صادق صاحب مختار عام شاہچانپور۔

## آریہ سماج امرہہ کی مذہبی کانفرنس میں احمدی مبلغ کی تقریر

کرم مولوی رشید احمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ نے ۱۸ کو آریہ سماج کے زیر اہتمام منعقدہ مذہبی کانفرنس میں، خدا، روح اور مادہ کی اہمیت اور ان کا آپس میں تعلق کے موضوع پر نصف گھنٹہ موثر انداز میں مدلل اور ٹھوس علمی تقریر کی۔ آپ اسلام کے مانندہ تھے جس سے حاضرین پر جوئی مذاہب سے تعلق رکھنے والے تھے بہت اچھا اثر ہوا۔ ضمیر احمد پریڈیکٹ جماعت احمدیہ امرہہ۔

## آریہ سماج شاہچانپور کے سالانہ جلسہ پر احمدی مبلغ کی تقریر

کرم مولوی رشید احمد صاحب ناضل مبلغ سلسلہ احمدیہ نے ۱۸ کو آریہ سماج شاہچانپور کے جلسہ میں روح اور مادہ کے حادث ہونے اور ان کا خالق اللہ تعالیٰ کے لئے کے موضوع پر نصف گھنٹہ تقریر فرمائی۔ اس وقت ہوا سے وقت میں آپ نے معقول کو بطریق احسن اور مؤثر انداز میں مکمل کرنے کی کوشش کی۔ حاضرین طلبہ پر جوئی مذاہب کے مانندہ تھے وہاں سے بہت اچھا اثر ہوا۔ منشی محمد صادق صاحب آریہ سماج کا وقت دینے کا وہ دے میں شکریہ ہوں۔ منشی محمد صادق مختار عام شاہچانپور۔

خوشحال خبریں

### دور بین خوشخبری

جدید قسما کا تبلیغی ناول جسے ہاتھ میں لینے کے بعد بغیر ختم نہ رکھنا ناممکن ہے ہندوؤں میں حاصل کرنے والے خیرا شہمندا مندر پر ذہن پتہ سے طلب فرمادیں۔ نیز قرآن مجید و پارہ سے اور سلسلہ کی بڑھتی کتب مستنوا سنا کہ کا پتہ۔

### اعوان پاک و لوفت ادیان پنجاب

# منظوری تقریر ہندو داران جماعت کے احمدیہ ہندوستان

جن ہندو داران کی منظوری کا اعلا کیا جا رہا ہے۔ ان کی مدت انتخاب ۳۰ اپریل ۱۹۱۷ء تک ہوگی۔ امید کی جاتی ہے کہ اسے عہدہ دار اپنی ذمہ داری سمجھتے ہوئے جماعت کی ترقی اور استحکام کے لئے بڑی کوشش کریں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو حقیقی معنوں میں خدمتِ مسلمانوں کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

فیصلہ: مشروطہ منظوری سے مراد یہ ہے کہ ان عہدہ داران کو ہر دو لقبیادار ہونے کے اس شرط پر لیا گیا ہے۔ تاکہ بعد ازاں لقبیادار صاف کریں گے۔ (ذکر اعلیٰ قادیان)

نمبر	نام جماعت	نام عہدہ	نام دہیتہ عہدہ داران
۱۰	کرصل	پریزیڈنٹ و سیکریٹری	کرصل عبدالمعین صاحب شوقہ نہیں
۱۱	کرناٹک پنچ	پریزیڈنٹ	" ایم ایچ صاحب
"	"	جوائنٹ سیکریٹری	" کے ٹی صاحب بی۔ اے
"	"	سیکرٹری مال	" ای محمد صاحب
"	"	تبلیغ	" اے محمد صالح صاحب (مشروطہ منظوری)
"	"	تعلیم و تربیت	" ایم عبدالرحمن صاحب
"	"	ضیافت	" ایم بی صاحب
"	"	آڈیٹر	" کے بی محمد صاحب
۱۲	دیورگ	پریزیڈنٹ	" محمد امیر ایچ صاحب ہندوئی
"	"	سیکرٹری مال	" محمد امیر ایچ صاحب
"	"	تبلیغ	" عبدالعلیم صاحب
"	"	تعلیم	" عبدالکرم صاحب نور
۱۳	کھمٹہ	سیکرٹری جائیداد	" سعید بدر الدین صاحب ڈان مرن

نمبر	نام جماعت	نام عہدہ	نام دہیتہ عہدہ داران
۱	شورت	پریزیڈنٹ	کرصل عبدالمعین صاحب آہنگر
۲	پیکان پورہ	"	" دار بنفلام محمد صاحب
"	"	وائس پریزیڈنٹ	" شیخ رحمت اللہ خان صاحب
"	"	سیکرٹری مال صاحب	" شیخ محمد امیر اللہ خان صاحب
"	"	سیکرٹری امور عامہ	" راجہ محمد عبداللہ خان صاحب
"	"	تعلیم و تربیت	" شمس الدین صاحب
"	"	صحافت	" کرصل محمد بشیر اللہ خان صاحب
۳	آسنور	پریزیڈنٹ	" مولوی عبدالواحد صاحب
"	"	سیکرٹری تعلیم	" خواجہ عبدالسلام محمد صاحب ڈار
"	"	ضیافت	" خواجہ عبدالشمان صاحب ڈار
"	"	تشریح و شاعت	" عبدالوہاب صاحب ٹانگ
"	"	ترجمہ و تدوین	" خواجہ بنفلام محمد صاحب ڈار
"	"	ایم	" مولوی عبدالواحد صاحب
۴	اندھجن	پریزیڈنٹ	" شیخ محمد احمس صاحب
"	"	سیکرٹری مال تعلیم و تبلیغ	" عبدالغنی صاحب بانڈھے
"	"	ایم	" سید بنفلام احمد شاہ صاحب
۵	کوتھ پلہ	پریزیڈنٹ	" نغیر خان صاحب
"	"	وائس	" عبدالغفار صاحب
"	"	سیکرٹری مال	" شیخ عبدالستار صاحب
"	"	تعلیم	" بخشی خان صاحب
"	"	تبلیغ	" عبداللہ خان صاحب
۶	بانڈی پورہ	پریزیڈنٹ	" خواجہ عبدالغنی صاحب
"	"	سیکرٹری مال	" خواجہ بنفلام محمد صاحب
۷	ہانیورنگی	پریزیڈنٹ	" محمد عاشق حسین صاحب
"	"	سیکرٹری تبلیغ	" محمد امین صاحب
"	"	تعلیم	" حافظ الہی بخش صاحب
"	"	ٹائل	" میر عبدالحمید صاحب (مشروطہ منظوری)
"	"	امور عامہ	" محمد اختر حسین صاحب
"	"	ارام الصلوٰۃ	" حافظ سعید افضل کرصل صاحب
"	"	سیکرٹری صحت و تفریح	" میر عبدالحمید صاحب
۸	بھدرک	پریزیڈنٹ	" مولوی سعید محمد گریٹا صاحب پڑوسی
"	"	سیکرٹری امور عامہ	" محمد شمس الدین شکر پورہ بھدرک
"	"	تعلیم و تربیت	" مولوی ہارن رشید صاحب بھدرک پڑوسی
"	"	بازار	" مولوی محمد رفیع صاحب بھدرک پڑوسی
۹	بارہ مولا	پریزیڈنٹ و سیکریٹری	" مرزا محمد رفیع صاحب بی۔ اے

## ضروری گذارش

مہم سربراہ مدعا ہے۔ ایسے وقت میں برقی استقامت اپنے اپنے در حقیقت کے لئے گرم باہات اور سب سے مناسب انتظام کیا ہی کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ملی رحمت دے رکھی ہے۔ اس لئے آپ کا فرض ہے کہ اپنے درمیں بھائیوں کا بھی ضروری خیال رکھیں۔ لہذا دعا ہے کہ اب تو ایک خاص تعداد میں قادیان داران سے آباد ہو چکے ہیں۔ جس کے لئے ہر قسم کے گرم سردیاریات اور برسروں کی ضرورت ہے۔ خاص یہی خدمات بجا لائے جانے کا آپ پر بہت کچھ حق بنتا ہے۔ اگر آپ انہیں بھی اپنے فائدہ انداز کا ذمہ لیں اور اللہ تعالیٰ کی رحمت اموی ایسا ہی نیا لیا ہوگا۔ کچھ مشکل نہیں۔ کہ قادیان کی ضرورت مند افراد کی خدمت مذکورہ جاکے۔ جہاں جہاں کی خدمت آپ کے ہاں دولت میں برکت کا موجب بنے گی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے: تمہاری زندگی وہ ہے جس کے لئے اللہ اور اللہ کی رحمت میں بھلائے۔ اس لئے آپ بھلائی کریں۔ سادہ آپ کے دوسرے بھائی اس ثواب میں سمجھتے ہیں۔ اس لئے ان کو ضروری نفاذ کے ساتھ ہی آپ کو اس کا فرض بھی سمجھنے کی دعوت دیتا ہوں۔ اور امید کرتا ہوں کہ آپ بھی سمجھنے ہی نہ ہو کہ وہ حصہ نہیں گئے۔ بلکہ دوسروں میں بھی شریک کر کے اس کا فرض شریک کریں گے۔ اور ساری جملہ سے مطلع فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین۔ (ملاحظہ فرمائے قادیان)

## ضروری اعلان

بدر کے پرنٹری پبلشر حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیان تھے۔ چونکہ آپ ۱۹۱۷ء سے ۱۹۱۷ء تک انھوں نے پرنٹری پبلشر بن کر رہے تھے۔ اس لئے قادیان سے بدر کے اجرا پر تین دنوں کے طور پر آپ ہی کو پرنٹری پبلشر مقرر کیا گیا۔ اب آپ نے برصغیر کی وجہ سے منظوری کا افسار فرمایا۔ اس لئے کرصل صاحب اللہ خان صاحب ایڈیٹر بدر کو ہی پرنٹری پبلشر مقرر کیا گیا۔ قانون کی دست منظوری سننے سے قبل اخبارات میں نہیں کیا جاسکتا۔ اس لئے مجھ کو آدراہے اپنے وقت پر شائع نہیں ہو سکے اور ۲۸-۲۸ نومبر اور ۲۹ دسمبر کو اٹھا کر پڑا۔ احباب مطلع رہیں۔ (شیخ بدر)

سلسلہ عالیہ احمدیہ سے متعلق ہر قسم کی کتابیں۔  
عبداللطیف تاجرتیب قادیان سے مل سکتی ہیں۔

# ہندوستان اور مالک غیر کی خبریں

واشنگٹن - کرین کے ارباب قدر آ حکومت کے انسانی شعبوں کے ہزاروں کارکنوں کا تباہ و برباد ہونا اور کارخانوں میں کرپے ہیں۔ مکتوتی اور روزمرہ ضروریات میں آنے والے سامان کی پیداوار میں شانہ کیا جا سکے۔ جن کی کمی محض کی جا رہی ہے۔

کلکتہ - گورنمنٹ ہسپتال ڈاکٹر ایچ سی کوجی نے اپنی ایک سال کی تجویز ساتھ تیار روپے کلکتہ یونیورسٹی کے قری غنڈی میں کر دی ہے تاکہ اس سے جو خاؤں کو فوری تربیت دی جائے۔ یہ فنڈ گورنمنٹ نے اپنے لاکھ لاکھ روپے لال کوجی کی یادگار کے طور پر پچھلے سال کھوے ہے۔ جن کا امتحان پچھلے سال ہو گیا تھا۔

قبضہ کے دوران میں چھینے گئے۔

قراقرم - عرب لیگ کا سیاسی کمیٹی نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ عرب حکومتوں کے کام ایسا ہی مراسد کر دیا جائے۔ جس میں ملایم کیا گیا ہے کہ تبلیغ غاصب کے جو اثر کو روکیں کوئی قبیلہ آوارے سے پہلے حکومت ایران سے اجازت حاصل کی جائے۔

استنبول - استنبول کے مکتوبات اکثر کڑی کے ہیں۔ کہ سب سے شہر بازار آگ لگ گئی۔ جس سے دو ہزار گناہیں نذر آتش ہو گئیں غصان کا اندازہ ساٹھ کروڑ لگا گیا ہے۔ نیز تباہ کیا گیا ہے۔ کہ یہ لوگ استنبول کا عظیم ترین ہے۔

دو لاکھ آگ پاکستان کی صنعتی ترقیاتی کارپوریشن نے کرنا تعلق پیر پڑ کے تین ہزار مزدوروں کے لئے مکان بنانے کا پروگرام بنایا ہے۔ ان محانات پر چھ لاکھ روپیہ لگا۔ اور تین سال میں کام کی تکمیل ہوگی۔

تمبی واپلی - ہندوستان کے نائب وزیر آباد کاری نے ایران زمین میں تباہی کا مکتوبات پاکستان نے ریاستوں اور صوبوں کی حکومتوں کو ایک مکمل نامہ بھیجا ہے کہ وہ تارکین وطن کے مقدس مقامات کی حفاظت کریں۔

بغداد - شاہ عراق نے پارلیمنٹ میں تقریر کرتے ہوئے مطالبہ کیا کہ برطانیہ کے ساتھ عراق کے معاہدہ کو ختم کر دیا جائے لاہور سے اس وقت تک پنجاب سے مرکز سے ترقیاتی منصوبوں کے لئے ۱۳ کروڑ روپیہ مرکز سے خرچ کیا جائے جس میں ساڑھے آٹھ کروڑ روپے لگا جائیں۔

ڈھاکہ - کرنا تعلق پیر پڑ کے ایک نامہ لے گیا اس وقت کرنا تعلق پیر پڑ میں ڈھاکہ میں اس کا فائدہ ہوا ہے۔

قراقرم - سوڈان کے وزیر اعظم مرزا علی لاپریز کا تعلقانہ عدوہ روزمرہ کو اکثر ہونے لگا اس سلسلہ میں ایک ممبر پارلیمنٹ کو گرفتار کیا گیا ہے۔ جس نے عدالت کے پیش کر دیا جائے گا۔

کراچی - عبادت اور پاکتوں کے درمیان ان دونوں دونوں ملکوں میں تفرقہ گاریاں پانے کے مستحق بات حیت ہو رہی ہے۔ اگر یہ بات عمل کو رو پڑھو نہ لگتی۔ تو دونوں ملکوں کے درمیان تفرقہ زمینیں پناہ شہر بن جائیں گی۔

بمبئی - لاہور سے واپسی امرتسر سے پشاور و قریہ ہندوؤں کے مسلم تو اسے عراق کے ایک دو تہذیب نامہ اور صومر کے شہر پارسی شیخ عبد الفتاح کے درمیان قرآن مجید کا پروردگار و محمد و اسے کی بات حیت ہو رہی ہے۔ یہ اپنی قومیت کا پھل بھاری ہوگا۔ اس پر بارہ ہزار دینار خرچ ہوں گے۔

کراچی - معری سفارت خانے نے بعض اخبارات میں شائع ہونے والے خبروں کی تردید کی ہے کہ افغان المسلمین اور اس کے ساتھیوں پر جو ہاتھ پھرا کر افغانی لٹل نے انہیں راستہ سے مٹانے کی کوشش کی ہے۔ اور تباہی کے افغان المسلمین کی ہائزیشن کا خود اسے ایران نے کیا ہے لندن - جنوب مغربی آرمینیا کے ساحل کے قریب ایک جہاز ڈوب گیا ہے۔ جس میں ۲۵ افراد ہلاک ہوئے ہیں۔ یہ جہاز غلے کے

پیرس - وزیر اعظم فرانس نے خراسانی پارلیمنٹ کی اکثریت کا اتحاد حاصل کیا ہے۔ وزیر اعظم کے حق میں ۲۷۸ اور مخالفانہ ۲۲۸ ووٹ ہوئے۔

کراچی - برطانیہ کا ایک مشہور فرم نے کراچی میں ڈیڑھ لاکھ بجائے کا ایک کارخانہ قائم کیا ہے۔ یہ کارخانہ غنچہ بیگ کام شروع کر دے گا۔ اقبال میں ۲۵ سوڈان کے اجنبی بنائے جائیں گے۔

قراقرم - افغان المسلمین کے چھ افراد کو دیکھ کر پناہی دے دی گئی۔ ان پر حکومت عدوہ تحفہ لے گا اور انہیں قریہ کر پور میں نے مدت کی سرزادی تھی۔ افغان کے کمر مشاطہ کی نرا موت - بے ضرورتی تبدیل کر دی گئی ہے۔

کراچی - مسلم تو اسے پاکتوں میں سارا اسمبلی کے انتخابات ذریعہ شہر میں کرانے جائیں گے نئی واپلی - کوک سمجھ میں وزیر خزانہ نے بتایا کہ اس سال نفاذ سال کے باعث ہزار ہزار روپے میں ۵ کروڑ کا نقصان ہوا ہے۔ مزید کوک سمجھ میں تباہی لگا کہ اس سال میں کھجارت آٹھ لاکھ لاکھ روپے لگا کر لگا۔

کراچی - جاپان کا پوشیدہ وزارت نے استغنیٰ دے دیا۔ اور زمین پارلیمنٹ نے پارلیمنٹ کے سپیکر کو ہم اعتماد کی تحریک پیش کرنے کاوش دیا تھا۔ لیکن دونوں گھبرنے سے تین ہی پوزیشن وزارت نے استغنیٰ دے دیا۔

نئی واپلی - کوک سمجھ میں انکشاف کیا گیا کہ بھارت ریٹوں نے ۱۹۵۷ء میں ۱۰۰۲۵۰۰۰ میں کوک استعمال کیا پہلی پانچ سالہ پان کے ماتحت اب تک ہوائی اڈوں وغیرہ پر سولہ لاکھ روپیہ خرچ ہوا۔

امرتسر - ۱۳۷۱ دیکمبر تک امرتسر میں آروں اور عیسائیوں کا ساتھ ہوا ہے۔ آروں کی طرف سے ہنڈت را چند بھوی اور جیو شہید آدی رہنماؤں عدوین کے اور عیسائیوں کی طرف سے پوری فوجی اپنے ساتھ تباہی سمیت بحث کریں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ ہندو دہا بھا کے عدوہ میں ہی بیٹری میں مباحثہ میں گئے۔

قراقرم - وزارت غارہ کے ایک انسپکٹر ڈاکٹر علاج الدین راجب نے افغان المسلمین تحریک کی رکنیت بے معنی دے دیا ہے۔ ڈاکٹر راجب نے استغنیٰ کی وجہ بیان کی ہے۔ کہ تحریک کے لیڈروں نے تحریک کے امور سے انحراف کیا ہے۔ اور اس کے منہ میں نہیں کیا ہے۔

نئی واپلی - وزیر اعظم پنڈت نہرو نے بتایا کہ برطانوی خوجوں میں جو عیسائی بھرتی کئے جاتے ہیں۔ انہیں سرسین لباس میں بھارت سے گذرنے کی اجازت ہے۔

نئی واپلی - وزیر اعظم پنڈت نہرو نے بتایا کہ بھارت سرکار ایک انٹیمیشن مقرر کر رہی ہے۔ جو ملک کے ملک کے موجودہ قوانین پر نظر ثانی کرے گا اور انہیں آسان اور جدید معیاروں پر لے کر کوشش کرے گا۔

مدیٹاس - مسلم تو اسے کہ مدیٹاس کے نزدیک میل گاڑی کے ڈبے بنانے کا جو نیا کارخانہ لگایا گیا ہے۔ اس میں اس وقت سب بن چکے ہیں۔ یہ کارخانہ اڑھائی سال قبل بنانا شروع کیا گیا تھا۔ امید ہے کہ آئندہ ششما ہی تک اس میں مکمل ڈبے بن سکیں گے احمد آباد - سرما شرف کے سرمدی دیہات کے اصلا ذات کے ہندوؤں کی طرف سے بیچ ذات ہاں کو تپے ہوئے لوہے سے داغنے کی اطاعت آئی ہے۔ اصلا ذات کے ہندوؤں کا خیال ہے کہ ان کے مریشیوں کی باری کی وجہ سے ہندوؤں کا ان کے درمیان رہنا ہے

تمراہ - ایران اور روس کے درمیان سرمدی اور مالی جنگوں کے تصفیہ کے متعلق ایک معاہدہ پر دستخط ہو گئے ہیں۔ اس کے مطابق روس ایران کا گیارہ ٹن سونا اور اسی لاکھ امریکی ڈالروں میں کرے گا۔ جو جنگ کے دنوں میں روس نے ایران پر

## اس کو پڑھیے آپ فائدہ میں رہیں گے

۱۔ زوجہ جامع عشق - ۲۔ اکیر شتاب - ۳۔ جوہ جوانی

تینوں عوامی قوت مردی کو بحال کرنے میں لا جواب ہیں - یہ اہم شہدائی توفیق نہیں - بلکہ اظہار حقیقت ہے - پہلے اکیر شتاب اور جوہ جوانی ایک ساتھ استعمال کیجئے - اس کے بعد زوجہ جامع عشق -

قیمت زوجہ جامع عشق - ۶ گولیاں ۱۲ روپے - اکیر شتاب - ۶ گولیاں ۱۲ روپے جوہ جوانی - ۵ گولیاں ۵ روپے

رسل - اُن کتابچوں کا نام ہے - لیکن تریان سہل کے استعمال سے فوراً اس کا زور ٹوٹ جائے گا قیمت مکمل کورس ۱۸ روپے

دوا خانہ خدمت خلق قادیان ضلع گورداسپور